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แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 5/9  เรื่อง  การเลี้ยงไก่ไข่ 2 
หน่วยการเรียนรู้ที่  3 งานเกษตร                                                     เวลาเรียน  9 ชั่วโมง           
รายวิชา ง22101   การด ารงชีวิตและการอาชีพ 3                      เวลาเรียน 20 ชั่วโมง/สัปดาห์ 
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2                           ภาคเรียนที่  1      กลุ่มสาระการเรียนรู้ การงานอาชีพ 
ผู้สอน   นายวิบูลย์  สารสิทธิธรรม                

 
1.  มาตรฐานการเรียนรู้และตัวชี้วัด 

 มาตรฐานการเรียนรู ้  

 มาตรฐาน ง 1.1  เข้าใจการท างาน มีความคิดสร้างสรรค์ มีทกัษะกระบวนการท างาน ทักษะการจัดการ 
     ทักษะกระบวนการแก้ปัญหา ทักษะการท างานร่วมกัน และทักษะการแสวงหาความรู้ 
     มีคุณธรรม และลักษณะนิสัยในการท างาน มีจิตส านึกในการใช้พลังงาน ทรัพยากร 
     และสิ่งแวดล้อม เพื่อการด ารงชีวิตและครอบครัว  
 ตัวชี้วัด 
 ตัวชี้วัดระหว่างทาง 
 - 
 ตัวชี้วัดปลายทาง 
 ง 1.1 ม.2/1    ใช้ทักษะการแสวงหาความรู้เพื่อพัฒนาการท างาน  
 ง 1.1 ม.2/2    ใช้ทักษะกระบวนการแก้ปัญหาในการท างาน  
 ง 1.1 ม.2/3   มีจิตส านึกในการท างานและใช้ทรัพยากรในการปฏิบัติงานอย่างประหยัดและคุ้มค่า 
 
2.  จุดประสงค์การเรียนรู ้
 1.  อธิบายความส าคัญของอาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่ได้ (K) 
 2.  วิเคราะห์ชนิดของอาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่และสารอาหารที่ช่วยให้ไก่ไข่เจรญิเติบโตและแข็งแรงได้ถูกต้อง  (P) 
 3.  วิเคราะห์วิธีการเลี้ยงและดูแลไก่ไข่ได้อย่างถูกต้อง (P) 
 4.  เห็นความส าคัญของการเลี้ยงไก่ไข่เพ่ือสร้างอาชีพและรายได้ให้แก่ตนเองและครอบครัว (A)  
 
3. สาระส าคัญ  
 การที่ไก่ไข่จะสามารถเจริญเตบิโตได้ดี มีความแข็งแรง และให้ไข่มาก ต้องได้กินอาหารที่เพียงพอ 
 และสม่ าเสมอทุกวัน ซึ่งอาหารที่ใช้เลี้ยงไก่จะต้องมีสารอาหารที่ครบถ้วน และได้รับการดูแล 
 ที่เหมาะสม เพือ่ให้ไก่ไข่เจริญเติบโตและให้ผลผลิตมาก 
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4. สาระการเรียนรู้ 
 1.  อาหารไก่ไข ่
 2.  การเลี้ยงและดูแลไก่ไข ่
 
5. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 
 1.  ความสามารถในการสื่อสาร 
 2.  ความสามารถในการคิด 
 3.  ความสามารถในการแก้ปัญหา 
 4.  ความสามารถในการใชท้ักษะชีวิต 
 5.  ความสามารถในการใช้เทคโนโลย ี
 
6. คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
 1.  ใฝ่เรียนรู ้
 2.  อยู่อย่างพอเพียง 
 
7.  ค าถามส าคัญ    
 ถ้านักเรียนเป็นผู้ประกอบการธุรกิจเลี้ยงไก่ไข่ นักเรียนจะมีวิธีการเลี้ยงไก่ไข่อย่างไรไม่ให้ขาดทุน 
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8. การจัดกิจกรรมการเรียนรู้เชงิรุก (Active Learning) 
 กระบวนการคดิขั้นสงูเชิงระบบ GPAS 5 Steps 

 ขั้นสังเกต รวบรวมข้อมูล (Gathering)  
   1. นักเรียนร่วมกันสนทนาเก่ียวกับการเล้ียงไก่ไข่ โดยการตอบค าถาม ดังนี้ 
    • องค์ประกอบใดที่จะท าให้ไก่ไข่สามารถเจรญิเติบโต ให้ผลผลิตสูง และมคีุณภาพ  
     (ตัวอย่างค าตอบ การให้อาหารอย่างต่อเนื่องและสม่ าเสมอ และน้ าต้องไม่ขาด) 
    • นักเรียนคิดว่าอาหารท่ีใช้เล้ียงไก่ไข่ต้องมีคุณภาพอย่างไร 
     (ตัวอย่างค าตอบ ต้องมีสารอาหารที่ครบถ้วน ไม่ว่าจะเป็น โปรตีน คาร์โบไฮเดรต ไขมัน แร่ธาตุ 
วิตามิน เพื่อให้ไก่ไข่เจริญเติบโตได้ดี มีความแข็งแรง และให้ไข่มาก)  
   2.  นักเรียนร่วมกันศึกษาและรวบรวมข้อมลูเก่ียวกับอาหารท่ีใช้เล้ียงไก่ไข่ และการเลี้ยงและดูแลไก่ไข ่
จากแหล่งการเรียนรู้ที่หลากหลาย เช่น หนังสือเรียน อินเทอร์เน็ต 
 
 ขั้นคิดวเิคราะห์และสรุปความรู้ (Processing) 
   3.  นักเรียนร่วมกันแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับชนิดของอาหารท่ีใช้เล้ียงไก่ไข่ โดยการตอบค าถาม ดังนี ้
    • อาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่มีกี่ชนิด อะไรบ้าง 
    • อาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่จะต้องประกอบด้วยสารอาหารประเภทใดบ้าง และสารอาหารดังกล่าว 
ให้คุณประโยชน์แก่ไก่ไข่อยา่งไร 
    • ชนิดของอาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข ่
    • สารอาหารในอาหารของไก่ไข่ 
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    แล้วบันทึกค าตอบของนักเรียนเป็นแผนภาพความคิดบนกระดาน (ตัวอย่างค าตอบ) 
     
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เป็นอาหารเข้มข้นที่ผสมจากวัตถุดบิ 
ที่มีโปรตีนจากพืช สัตว์ วิตามิน แร่ธาตุ  
และยาต่าง ๆ ยกเว้นธัญพืช 

เป็นการน าอาหารป่นที่ผสมส าเร็จแล้ว 
ไปอัดเม็ดให้มีขนาดต่าง ๆ ซึ่งการให้อาหาร
อัดเม็ดแตล่ะขนาดจะขึน้อยู่กบัอายขุองไกไ่ข ่

ชนิดของอาหารที่ใชเ้ลี้ยงไก่ไข ่

อาหารเสริมอัดเม็ด อาหารป่น 

อาหารข้นหรือหัวอาหาร อาหารเสริม 

เป็นอาหารหลาย ๆ อย่าง บดละเอียด 
ผสมคลุกเคล้ากัน อาหารชนิดนี้น าไปเลี้ยงไกไ่ข่
ไดท้ันที 
 

เป็นอาหารหรือวัตถุดิบที่เติมไปกับอาหาร 
ชนิดต่าง ๆ เพื่อให้อาหารน้ันมีคุณภาพมากขึ้น 
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โปรตีน 

ให้พลังงานแก่ไก่ไข่ อาหารไก่ไข่ที่มีคาร์โบไฮเดรต 
เป็นส่วนประกอบได้มาจากพืชชนิดต่าง ๆ เช่น เมล็ดข้าวโพด  
ข้าวฟ่าง มันเทศ มันส าปะหลัง เผือก 
 

คาร์โบไฮเดรต 

ให้พลังงานสูงกว่าอาหารประเภทแป้ง และช่วยในการน า 
วิตามินบางชนิดไปใช้ประโยชน์ได้ดีขึ้น วัตถุดบิที่ให้ไขมัน  
ได้แก่ น้ ามันพชื ไขมันสัตว์ และน้ ามันตับปลา 
 

ไขมัน 

เช่น แคลเซียม ฟอสฟอรัส เหล็ก สังกะสี ไอโอดีน ใช้ในการสร้าง
กระดูกและเปลือกไข่ ซึ่งแร่ธาตุเหล่านี้จะพบมาก 
ในเปลือกหอย หินกรวด กระดูกป่น และเกลือ 
 

แร่ธาตุ 

สารอาหาร 
ในอาหารไก่ไข่ 

ใชส้ร้างเน้ือ หนัง ไข่ และส่วนประกอบภายในไข่  
อาหารไก่ไข่ที่มีโปรตีนมากจะพบในเนื้อสัตว์ ผลิตภัณฑ ์
จากสัตว์และพืชชนิดต่าง ๆ เช่น ปลาป่น กากถั่ว ใบกระถนิ 
 
 

ช่วยเสริมสร้างการเจริญเติบโตของไก่ไขใ่ห้มีความต้านทานโรค 
และช่วยให้ไขด่ก 
 

วิตามิน 

ช่วยปรับอุณหภูมิในร่างกายสัตว์ ช่วยย่อยอาหาร ดูดซึมอาหาร
และขับถ่ายของเสียออกจากร่างกายสัตว์ หากไก่ไข่ขาดน้ า 
จะท าให้ไข่ฟองเล็กลง โดยทั่วไปไก่ 1 ตัว จะดื่มน้ าประมาณ  
0.25 ลิตร/วัน 
 

น้ า 
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   4.  นักเรียนร่วมกันสรุปผลดีทีเ่กิดจากการให้อาหารไก่ไข่อย่างเพียงพอ สม่ าเสมอ และมีสารอาหาร
ครบถ้วน โดยน าเสนอคนละ 1 ข้อ แล้วบันทึกค าตอบของนักเรียนเป็นแผนภาพความคิดบนกระดาน  
    (ตัวอย่างค าตอบ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   5.  นักเรียนร่วมกันวิเคราะห์เกี่ยวกับวิธีปฏิบัติในการเลี้ยงและดูแลไก่ไข่ เมื่อมีอายุประมาณ  
20-22 สัปดาห์ โดยสรุปค าตอบของนักเรียนเป็นแผนภาพความคิดบนกระดาน ดังตัวอย่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผลดีจากการให้อาหารไก่ไข ่
อย่างเพียงพอและมีสารอาหาร 

ครบถ้วน 

ไก่ไข่สามารถ 
เจริญเติบโตได้ดี 

ไก่ไขม่ีสุขภาพด ี
มีความแข็งแรง 

 

ไก่ไขใ่ห้ผลผลิตมากขึ้น ไข่ไก่มีความแข็งแรง 
เปลือกหนา และฟองโต 

คัดไก่ไข่ที่อ่อนแอ เป็นโรค ให้ไข่คุณภาพไม่ดีหรือมีปริมาณน้อยออกจากฝูง 
เพื่อลดค่าอาหาร 
 

ให้แสงสว่างอย่างเพียงพอและเหมาะสมกับขนาดของโรงเรือน และควบคุม 
การเปิด-ปิดไฟฟ้าให้ตรงตามเวลาทุกวัน 
 

ให้อาหารไก่ไข่ซึ่งมี 3 แบบ ได้แก่ ให้แบบจ ากัดทุกวัน ใช้กับลูกไกท่ี่มีอายุ 5-6 สัปดาห์  
ให้จ ากัดแบบวันเว้นวัน โดยให้กินครั้งเดียวในตอนเช้าของวันหนึ่ง วนัต่อไปงด และเริม่ให้อีก 
ในวันถัดไป ใช้กับไก่ไขท่ี่มีอายุ 7-22 สัปดาห์ หรือให้กินแบบเต็มที่ทุกวันตั้งแต่เช้า-เย็น 
 

การเลี้ยงและดูแล 
ไก่ไข่อายุประมาณ 
20-22 สัปดาห์ 

เลี้ยงไก่ไข่บนพื้นคอกหรือเลี้ยงขังบนกรงตับ กรงละ 1 ตัว หรือ 2-4 ตัว  
เพื่อประหยัดค่าใช้จ่าย 
 

ให้น้ า 3.8 ลิตร ถึง 19 ลิตรต่อวัน การให้น้ าอาจจะต้องพิจารณาเพิ่มขึ้นในช่วงบ่าย 
หรือในช่วงเวลาที่อากาศร้อน 
 

ต้องป้องกันโรคต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นกับไก่ไข่ โดยการรักษาโรงเรือนและภาชนะใส่อาหาร 
แยกไก่ป่วยออกจากฝูง ฉีดวัคซีนป้องกันหรือสังเกตอาการที่เกิดขึ้นกับไก่ไข่ และรักษา 
ให้ถูกต้อง 
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   6.  นักเรียนคิดประเมินเพ่ือเพ่ิมคุณคา่ แล้วสรุปเป็นความคิดรวบยอด โดยใช้ค าถาม ดังนี ้
    • ถ้านักเรียนเป็นผู้ประกอบการธุรกิจเลี้ยงไก่ไข่ นักเรียนจะมีวิธีการเลี้ยงไก่ไข่อย่างไร 
ไม่ให้ขาดทุน      
    (ตัวอย่างค าตอบ เอาใจใส่ดูแลและศึกษาคน้คว้าวิธีการเลี้ยงแบบต่าง ๆ ที่จะช่วยหรือท าให้ 
ไก่ไข่สามารถให้ผลผลิตตามที่ต้องการได้) 
 
 ขั้นปฏิบัติและสรุปความรู้หลังการปฏิบัต ิ(Applying and Constructing the Knowledge) 
   7.  นักเรียนแบ่งกลุ่ม ศึกษาเกี่ยวกับบุคคลที่ประสบความส าเร็จในการเลี้ยงไก่ไข่มา 1 บุคคล  
โดยการสรุปข้อมูลในประเด็นที่ส าคัญ ดังนี้ 
    •  พันธ์ุไก่ไข ่
    •  การสร้างโรงเรือน 
    •  วัสดุ อุปกรณ์ทีใ่ช้เลี้ยงไก่ไข่ 
    •  อาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข ่
    •  วิธีการเลี้ยงและการดูแลไก่ไข ่
    •  ผลผลิตที่เกิดขึน้จากการเลี้ยงไก่ไข่ 
    จากนั้นแต่ละกลุ่มจัดท าเป็นรปูเล่มรายงาน แล้วน าเสนอ 
   8.  นักเรียนตรวจสอบความถูกต้องและความเรียบร้อยของผลงาน หากพบข้อผิดพลาดควรปรับปรุง
แก้ไขให้ถูกต้อง 
   9.  นักเรียนร่วมกันสรุปส่ิงท่ีเข้าใจเป็นความรู้ร่วมกัน ดังน้ี 
    การที่ไก่ไข่จะสามารถเจริญเตบิโตได้ดี มีความแข็งแรง และให้ไข่มาก ต้องได้กินอาหารที่เพียงพอ
และสม่ าเสมอทุกวัน ซึ่งอาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่จะต้องมีสารอาหารที่ครบถ้วน และได้รับการดูแลที่เหมาะสม 
เพื่อให้ไก่ไข่เจริญเติบโตและให้ผลผลิตมาก 
 
 ขั้นสื่อสารและน าเสนอ (Applying the Communication Skill)  
  10.  นักเรียนน าเสนอรายงาน การศึกษาบุคคลท่ีประสบความส าเร็จในการเล้ียงไก่ไข่ 
 
 
 
 
   11. นักเรียนร่วมกันอภิปรายสรุปเกี่ยวกับวิธีการท างานให้เห็นการคิดเชิงระบบและวิธีการท างาน 
ที่มีแบบแผน 

กิจกรรมนี้สร้างเสริมทักษะศตวรรษที่ 21 ด้านการสื่อสาร 
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 ขั้นประเมินเพื่อเพิ่มคณุค่าบริการสังคมและจิตสาธารณะ (Self-Regulating) 
  12.  นักเรียนน าวิธีการปฏิบัติของบุคคลท่ีประสบความส าเร็จในการเล้ียงไก่ไข่ไปเป็นแนวทาง 
การปฏิบัติ เมื่อมีโอกาสเลี้ยงไก่ไข่ในอนาคต 
   13. นักเรียนประเมินตนเอง โดยเขียนแสดงความรู้สึกหลังการเรียนและหลงัการท ากิจกรรม  
ในประเด็นต่อไปนี้ 
    •  สิ่งที่นักเรียนได้เรียนรู้ในวันนี้คืออะไร 
    •  นักเรียนมส่ีวนร่วมกิจกรรมในกลุ่มมากน้อยเพียงใด 
    • เพื่อนนักเรียนในกลุ่มมสี่วนรว่มกิจกรรมในกลุ่มมากน้อยเพียงใด 
    •  นักเรียนพึงพอใจกับการเรียนในวันน้ีหรือไม่ เพียงใด 
    •  นักเรียนจะน าความรู้ท่ีได้น้ีไปใช้ให้เกิดประโยชน์แก่ตนเอง ครอบครัว และสังคมทัว่ไป 
     ได้อย่างไร 
    จากนั้นแลกเปลี่ยนตรวจสอบขั้นตอนการท างานทุกขั้นตอนว่าจะเพิ่มคุณค่าไปสู่สังคม  
เกิดประโยชน์ต่อสังคมให้มากขึ้นกว่าเดิมในขั้นตอนใดบ้าง ส าหรับการท างานในครั้งต่อไป 
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 9. สื่อการเรียนรู้/แหล่งการเรียนรู ้
 1.  หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐาน การงานอาชีพ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 
      ของสถาบันพัฒนาคุณภาพวิชาการ (พว.) 
 2. ชุดกิจกรรมการเรียนรู้ Active Learning เน้นสมรรถนะและคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
      การงานอาชีพ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 ของสถาบันพัฒนาคุณภาพวิชาการ (พว.) 
 3. แหล่งการเรียนรู้อินเทอร์เน็ต 
 4.  https://www.iadth.com 

 
10. การประเมินการเรยีนรู ้

รายการวัด วิธีวัด เครื่องมือ เกณฑ์การประเมิน 
1. อธิบายความส าคัญของอาหาร
ที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่ได้ (K) 
 

- สังเกตพฤติกรรมจาก 
การตอบค าถามเป็นรายบุคคล 

- ข้อค าถามและแนวค าตอบ 
- แบบสังเกตพฤติกรรม 
การเข้าร่วมกิจกรรม 

- คุณภาพอยู่ในระดับดี (2)  
ผ่านเกณฑ์ 

2. วิเคราะห์ชนิดของอาหาร 
ที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่และสารอาหาร 
ที่ช่วยให้ไก่ไข่เจริญเติบโต 
และแข็งแรงได้ถูกต้อง (P) 
 
3. วิเคราะห์วิธีการเลี้ยงและดูแล
ไก่ไข่ได้อย่างถูกต้อง (P) 
 

- ประเมินการวิเคราะห์ชนิด
ของอาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่ 
และสารอาหารที่ช่วยให้ไก่ไข่
เจริญเติบโตและแข็งแรงได้
ถูกต้อง 
- ประเมินการวิเคราะห์ 
วิธีการเลี้ยงและดูแลไก่ไข่ 
ได้อย่างถูกต้อง 
- สังเกตพฤติกรรม 
การเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 

- แบบประเมินการวิเคราะห์
ชนิดของอาหารที่ใช้เลี้ยงไก่ไข่
และสารอาหารที่ช่วยให้ไก่ไข่
เจริญเติบโตและแข็งแรงได้
ถูกต้อง 
- แบบประเมินการวิเคราะห์
วิธีการเลี้ยงและดูแลไก่ไข่ 
ได้อย่างถูกต้อง 
- แบบสังเกตพฤติกรรม 
การเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 

- ร้อยละ 60 ผ่านเกณฑ์ 
 
 
 
 
 
 
 
- คณุภาพอยู่ในระดับดี (2)  
ผ่านเกณฑ์ 

4. เห็นความส าคัญของการเลี้ยง
ไก่ไข่เพื่อสร้างอาชีพและรายได้
ให้แก่ตนเองและครอบครัว (A) 

- ประเมินคุณลักษณะ 
อันพึงประสงค์เป็นรายบุคคล 

- แบบประเมินคุณลักษณะ
อันพึงประสงค์ 

- คุณภาพอยู่ในระดับดี (2)  
ผ่านเกณฑ์ 
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11. แบบประเมินตามสภาพจริง  (Rubrics)  

 แบบประเมินกระบวนการท างานกลุ่ม 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายการการประเมิน 
ระดับคุณภาพ 

4 3 2 1 

กระบวนการ 
ท างานกลุ่ม 

มีการก าหนดบทบาท 

สมาชิกชัดเจน  
และมีการชี้แจงเป้าหมาย 

การท างาน มีการ
ปฏิบัติงานร่วมกัน 

อย่างร่วมมือร่วมใจ 

พร้อมกับการประเมิน 

เป็นระยะ ๆ  

มีการก าหนดบทบาท 

สมาชิกชัดเจน  
มีการชี้แจงเป้าหมาย 

อย่างชัดเจน 

และปฏิบัติงานร่วมกัน 

แต่ไม่มีการประเมิน 

เป็นระยะ ๆ 

มีการก าหนดบทบาท 

เฉพาะหัวหน้า 

ไม่มีการชี้แจงเป้าหมาย 

อย่างชัดเจน 

ปฏิบัติงานร่วมกัน 

ไม่ครบทุกคน 

ไม่มีการก าหนด 

บทบาทสมาชิก 

และไม่มีการชี้แจง
เป้าหมาย สมาชิก 

ต่างคนต่างท างาน  
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ความเห็นของหัวหน้ากลุ่มสาระการเรียนรู้  
          ได้ท าการตรวจแผนการจัดการเรียนรู้ของ  นางสาวพินทุสร  สงัฆมโนเวศ  แล้วมีความคิดเห็นดังนี้ 

1. องค์ประกอบของแผนการจดัการเรียนรู้  
    ครบถ้วนและถูกต้อง 
    ยังไม่ครบถ้วนหรือไม่ถกูต้อง ควรปรับปรุงพัฒนาต่อไป 

 2. ความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรูก้ับหลักสูตรสถานศึกษา 
    สอดคล้อง 
    ยังไม่สอดคล้อง ควรปรบัปรุงพัฒนาต่อไป 

 3. รูปแบบของการจัดการเรียนรู้ 
    เน้นผู้เรียนเป็นส าคัญ 
    ยังเน้นผู้เรียนเป็นส าคัญ ควรปรับปรุงพัฒนาต่อไป 

 4. สื่อการเรียนรู้ 
    เหมาะสมกับรูปแบบการจัดการเรียนรู้ 
    ยังไม่เหมาะ ควรปรับปรุงพัฒนาต่อไป 

 5. การประเมินผลการเรียนรู้ 
    ครอบคลุมจุดประสงค์การเรียนรู้ 
    ยังไม่ครอบคลุมประสงค์การเรียนรู้ ควรปรับปรุงพัฒนาต่อไป 

6. ข้อเสนอแนะอื่น ๆ...................................................................................................................................  
       

ลงชื่อ........................................................... 
       (นางสาวพินทุสร  สังฆมโนเวศ) 
          หัวหน้ากลุ่มสาระการเรียนรู้การงานอาชีพ 

ความเห็นของรองผู้อ านวยการกลุ่มบริหารวิชาการ  
       เพื่อโปรดพิจารณาอนุญาตให้น าไปใช้สอนได้ 
                             อื่นๆระบุ ............................................................................................................................ 

ลงชื่อ.................................................................. 
          (นางสาวฬุจินันท์  พงษ์นา) 
                รองผู้อ านวยการโรงเรียนปทุมพิทยาคม  
ความเห็นของผู้อ านวยการโรงเรียน 

       อนุญาตให้น าไปใช้สอนได้ 
                             อื่นๆระบุ ............................................................................................................................ 

ลงชื่อ.................................................................. 
             (นางจิรกานต์  สุภสร) 
                   ผู้อ านวยการโรงเรียนปทุมพิทยาคม  
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ภาคผนวก 
 
 

 แบบสังเกตพฤติกรรม 
 1.  แบบสังเกตพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรม  
 2.  แบบสังเกตพฤติกรรมการเข้าร่วมกิจกรรมกลุ่ม 
 ตัวอย่างโครงงานชนะเลิศ 
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แบบสังเกตพฤติกรรมการเข้าร่วมกจิกรรม 
ค าชี้แจง  ท าเครื่องหมาย   ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่นักเรียนปฏิบัติ   

 
 
 
 
 
 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 

รายการ 

สรุปผล 
การประเมิน ร่วมมือในการ 

ท ากิจกรรม 

กล้าออกมา
แสดง

ความสามารถ 

เข้าร่วมกิจกรรม
ด้วยความ
สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 

ผ่าน ไม่ผ่าน ผ่าน ไม่ผ่าน ผ่าน ไม่ผ่าน ผ่าน ไม่ผ่าน 

          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

เกณฑ์การประเมิน 
ผ่านตั้งแต่  2  รายการ    ถือว่า  ผ่าน 
ผ่าน         1  รายการ    ถอืว่า  ไม่ผ่าน 
 
 

ลงชื่อ ....................................... ผู้ประเมิน 
        (.........................................) 
         ............./............./............. 
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แบบสังเกตพฤติกรรมการเข้าร่วมกจิกรรมกลุ่ม 
ค าชี้แจง  ท าเครื่องหมาย     ลงในช่องรายการสังเกตพฤติกรรมที่นกัเรียนปฏิบัติ 

 
 

 
 

 
 
 
 

เลขที่ ชื่อ-สกุล 

รายการ 

    รับผิดชอบงาน 
ที่ได้รบัมอบหมาย 
  (2 คะแนน) 

รับฟัง 
ความคิดเห็น 

ของผู้อื่น 
(2 คะแนน) 

น าเสนอ
ผลงาน 

ได้น่าสนใจ 
(2 คะแนน) 

มีความคิด 
ริเริ่ม 

สร้างสรรค์ 
(2 คะแนน) 

ท างานเสร็จ 
ตามเวลา 
ที่ก าหนด 

(2 คะแนน) 

       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       
       

เกณฑ์การประเมิน 
 คะแนน    9-10    ระดับ  ดีมาก 
 คะแนน    7-8    ระดับ      ดี 
 คะแนน   5-6    ระดับ   พอใช ้
 คะแนนต่ ากว่า    5        ระดบั ควรปรับปรงุ 


